农历甲辰年三月初二

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年4月10日

国内统一刊号: CN22-0013 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com







李洪慈调研城市公园建设情况

今日4版

本报讯(记者张赫)4月9日,市委书记李洪慈调研城市公园建 设情况。他强调,要坚持生态优先、绿色发展理念,以"公园城市"为 目标,加快提升改造,完善配套设施,建立管护机制,全面提升城区

李洪慈首先来到春华园,实地调研梅花阁梅花种植情况及公 园绿化等改造提升情况。他强调,要进一步优化设计,完善设施配 理,为广大人民群众提供休闲娱乐好场所。

套,加强管理维护,增设园林小品,科学补植增绿,合理搭配多元化 树种,把公园建设得更加精致、更有品质。

在山地公园,李洪慈沿着木栈道,实地调研公园基础情况。他 强调,要结合实际,进一步完善基础设施建设,整体推进亮化、绿 化、美化。要强化属地责任,做好"山"的文章,加强日常维护和管

科普公园改造提升工程正在如火如荼进行,李洪慈来到公园 内,详细了解公园开工建设情况。他强调,要进一步完善规划设计, 对现有资源充分利用、完善提升。要优化科普功能、运动功能,更好 满足群众的多元化需求。要完善配套服务,强化维护管理、园内亮 化、人造景观等工作,切实把科普公园改造提升到位。

市委常委、政法委书记高航陪同调研。

增速位列全省第一

我市清明小长假旅游市场实现新突破

本报讯(市文宣)清明节假期,我市旅游市场再次实现新突破, 全市接待国内游客16.57万人次,同比增长171.05%,增速位列全 省第一;实现国内旅游收入1.03亿元,同比增长173.88%,增速位 列全省第二。

推出旅游产品。清明假期,嫩江湾旅游区、查干浩特旅游度假 区、向海国家级自然保护区、镇赉南湖等景区景点全部开放,生态 观光游、工业研学游、民俗体验游、红色历史游等旅游线路,广受游 客好评。尤其是重点推出了以日军侵华遗址群、白城史馆、中共辽 加规范祥和。

吉省委旧址陈列馆、白城市烈士陵园、天恩地局等为支点的"白城 红色主题线路游 带你重温峥嵘岁月"精品旅游线路,缅怀先烈,传 承和弘扬红色革命精神,迎来了域内外中小学生研学队伍,收到很

宣传季候景观。近日来,莫莫格、向海等景区迎来候鸟迁徙季, 景象十分壮观。我市及时组织各相关媒体进行宣传报道,吸引了大 量游客尤其是大量域外观鸟摄影爱好者纷至沓来。

优化市场环境。假日期间,市县两级文化市场执法队伍全面强 化文旅市场巡查检查,大力查处违法违规行为,全力维护文旅市场 和谐稳定。同时加强安全隐患问题排查整改,全市共出动执法人员 35人次,检查88家次,未发现经营性违法违规行为,文旅市场更

本报讯(记者姜宁)4月 9日,市长杨大勇深入到洮 北区、白城工业园区调研重 大项目建设工作,并现场办 公,为企业纾难解困。他强 调,要大力实施"一三三四" 高质量发展战略,坚持"项目 为王",持续开展"走基层大 调研,面对面解难题"活动, 加强要素保障,提高服务效 率,以百亿级重大项目建设 牵引带动有效投资。

杨大勇先后来到梅花头 部经济产业园项目、远景白 城零碳氢氨醇一体化示范及 零碳产业园项目和吉电股份 2×66万千瓦燃煤保供机组 及配套项目建设现场,实地 调研项目推进情况。

杨大勇在调研中指出, 项目建设是经济发展的"压 舱石",抓项目就是抓发展。 要全力做好水、电、土地、融 资等服务保障,按照时间节 点倒排工期,全力协同解决 项目建设中遇到的困难问 题,推动项目早开工、快建 设。在建项目要狠抓现场管 理,牢牢守住安全底线,保施 工进度、保建设质量。

张伟、李子罡、孟凡平参

杨大勇调研重大项目建设下

让革命文物焕发恒久光彩

●尹双红

政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今 天的幸福生活是怎么来的",是激扬奋进

打开地图,革命文物分布一目了然, 点击图标还能查看文物现状照片、文物简 介与讲解视频;融入"红色游径"功能,为用 户提供不同主题的红色旅游精品线路指 识,保护管理状况显著改善。据统计,修缮红军军医学校、红一军团长征渡口等 小程序,游客无需再逐个查找,预约进馆更 处、国有馆藏可移动革命文物超过100 等场所,打造红色参观路线,将革命文物 方便……前段时间,广东广州市正式上线 万件(套)。2024年,我国将核定公布第 保护利用融入红色旅游之中,许多村民吃 了解革命文物提供了更便捷的渠道。

护好、运用好红色资源,加强革命传统和爱 体保护。 国主义教育,引导广大干部群众发扬优良 堂见证"在党的历史上具有重要里程碑意 来。在北京《新青年》编辑部旧址,游客可 局、资政育人和推动发展的独特作用。 民英勇奋斗的光荣历史,记载中国革命的 红岩革命历史博物馆,观众可以借助3D 伟大历程和感人事迹,是党和国家的宝贵 影像和VR技术"穿越"到烽火年代。日益 财富,是弘扬革命传统和革命文化、加强 丰富多元的体验与互动方式,拉近了革命 社会主义精神文明建设、激发爱国热情、 文物与人们的距离,增强了革命文物的吸

必须加强革命文物保护和利用。

保护是革命文物工作的前提和基础, 保护好才能利用好。近年来,我国革命文 物工作基础不断夯实,31个省区市和新疆 生产建设兵团陆续公布第一批和第二批 革命文物名录,保护革命文物渐成社会共 花城红图:广州市不可移动革命文物数字 三批革命文物名录,公布实施革命文物 上了"旅游饭"。与教育互动,与科技联姻, 习近平总书记在湖南考察时强调:"保 于进一步凝聚各方合力,推动革命文物整

义"的党的七大……革命文物承载党和人 以亲手印一期《新青年》经典封面。在重庆

一件件革命文物,无声讲述着"红色 振奋民族精神的生动教材。正因此,我们 引力、感染力。实践证明,不断创新呈现方 式、提升展陈水平、讲好红色故事,才能让 革命文物焕发恒久光彩。

放在更大的视野来看,革命文物保护 利用完全可以与红色旅游、乡村全面振兴 等相结合,与文化创意等产业相融合。比 如,江西赣州市于都县潭头村,通过集中 南;整合多家革命文物纪念场馆参观预约 全国登记的不可移动革命文物达3.6万多 红色旧址,配套建设红色书屋、红色影院 化展示应用系统"微信小程序,为市民游客 保护利用片区专项规划,启动一批片区 与创意嫁接,与旅游相融,让更多红色元 连片保护和整体展示项目。这些举措有利 素可触摸、能感知,既能促进更多人走近 革命文物,也将为美好生活添彩。

知所从来,方明所往。一件件革命文 革命文物既要传承保护好,更要活化 物,无声讲述着"红色政权是怎么来的、新 传统、麝续红色血脉、践行社会主义核心价 利用好。习近平总书记指出:"我们对这些 中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么 值观,培育时代新风新貌。"文物不言,自有 历史都很早就了解,但还要学而时习之, 来的",是激扬奋进力量的深厚滋养。坚持 春秋。浙江嘉兴南湖红船播下革命的火种, 反复琢磨、吸取营养,从中去提炼、去升华 守正创新,切实把革命文物保护好、管理 江西井冈山八角楼的油灯照亮农村包围城 我们的领悟。"推动更多人"学而时习之", 好、运用好,不断增强革命文物的生命力 市的革命道路,陕西延安杨家岭中央大礼 一个重要方面,就是让革命文物"活"起 和影响力,必能更好发挥革命文物服务大

(据《人民日报》)





近年来,吉林向海国家级自然保护区生态承载力明显提升,生态环境质量总体改善,生物多样性得到保护和发展。图为在向海 自然保护区内的人工招引巢中,一对东方白鹳成功安家,繁衍后代。 于昊然 本报记者李晓明摄

"播种前需要对种子进行处理吗?" "老师,热水烫种和药剂浸种哪个更实 用?""怎么催芽效果更好?"……日前,我 省"三区"人才来到镇赉县开展"备春耕" 培训,农户们热情高涨,踊跃提问。

时下,正值备春耕关键时期,一次 解渴"的培训解答了农户们很多疑问。

"要选择熟期适宜、品质好、抗性强、 产量高的蔬菜品种。播种前,要选择大小 均匀、饱满度良好的种子,去除瘪粒、虫 咬粒等杂质,这样可以保证种子出芽整 齐……"我省"三区"人才、省农科院副研 究员姜媛媛说。

"三区"人才支持计划-科技人员专 项计划,是省科技厅为加强"三区"县 (市)科技培训、远程指导等精准服务而 实施的专项计划。为加快建设我省科技 助力乡村振兴队伍,省科技厅结合大 安、镇赉等地实际需求,从省农科院等 18家高校院所、科研单位中选派科技 些"三区"人才已是老朋友了。她说:"你 随到。从开展技术指导培训到引入项 人才开展技术指导服务。此次,省农科 们送来的这批鹅品种好、成活率高、出栏 目,只要有需要,就有他们的身影,给 院与镇赉县委组织部、县科技局合作, 快,我现在除了种地收入,又有一笔稳定 我们解决大问题了。有了专家助力,我们 组织科技队伍下乡帮扶农户,为乡村振 的养鹅收入,日子好着嘞!"

点帮扶的脱贫村,进入村落,一幅喜人景 待。"上次有问题的果树咋样了?"省农 将继续深耕一线,指导农户"备春耕"。张 象映入眼帘——成群的白鹅争先恐后地 科院二级研究员张冰冰热络地和李宝江 冰冰说:"作为农业科研人员,已经习惯 啄食着,伴随着声声鸣叫,十分喜人。我 交流。

"这是常态,也是热爱"

●景 洋

省"三区"人才牛铭晨、省农科院副研究 员张芳毓,走进白鹅养殖户李云雪家中, 俯身查看白鹅生长、健康情况。"这批鹅 抽样检测结果出来了,没有问题。"张芳

2023年,省农科院为助力乡村振 兴,给平保村养殖户送来了优良品种的 术指导服务。

"这茬鹅蛋真大!每个能卖到7块 钱!"李云雪作为村里的老养殖户,和这

听说"三区"人才科技人员要来,果 镇赉县建平乡平保村是省农科院定 树养殖户李宝江和爱人早早在门口等

张冰冰是这支队伍里的"老人",扎 根乡村,亲近土地,早已成为她的一种职 业习惯。多年的技术指导服务,让她对这 一片儿果树情况了如指掌。

'修剪的原则是根据树形,均衡树 势,去掉过旺枝。像这样过长的枝条要及 时剪,培养结果枝,才能早结果。"张冰冰 鸡鹅,还定期委派"三区"人才下乡做技 边说,边手把手示范修剪枝条,现场指导 李宝江种植技术。

"刚栽果树时,省农科院的专家们就 提供技术指导,一直到现在,总是随叫 果农少走弯路,果子结得多、挣得就多。' 李宝江说。

据了解,这支"三区"人才科技队伍 了出差在外,这是常态,也是热爱。"

通榆:"三项联动"推进干部监督提质增效

组织部立足工作实际,联动部内、各部门 室掌握信息进行整合互通,打破科室之 以及社会力量,构建全方位的干部监督 体系,推动干部管理监督工作严密、科 独斗"到"攥指成拳",形成同频共 参与监督的积极性。对群众举报干部的 学、有效。

联动部内优势,筑牢协同监督。健全 化政治监督、履职监督,对干部队伍建

间信息壁垒,使干部监督工作从"单打 振、同向发力的工作格局。

内部协同机制,部内各科室同向发力、深 县委组织部牵头,协同纪委监委、公安 以及苗头性、倾向性问题,确保干部监 度融合,综合运用干部考察、年度考核、 局、法院、检察院、互联网信息中心等 督工作取得实效。加强领导干部"八小 列席民主生活会、组织生活会等方式,强 共28个部门(单位)资源,建立"上 时以外"活动监督管理,紧盯重点事 下贯通、横向联动、内部通报、群众参 项、特殊时期,重点监督领导干部的社 设、干部思想动态、基层党组织建设等方 与"的一体化负面信息收集工作机制, 交圈、生活圈、休闲圈,加强政策宣 面强化监督检查,将监督覆盖到政治、思 每月定期收集信息,及时发现并掌握干 传,引导全社会广泛参与"八小时以 想、组织、纪律、作风建设各方面,切实织 部不担当不作为、履职行权不力等方面 外"的活动监督。

问题线索,并将掌握情况作为干部选拔 任用的重要参考。在干部日常监管过程 中,充分运用各部门纪律监督、巡视巡察 监督、审计监督等结果,加强监督成果运 用,提高管理监督实效。

联动社会力量, 拓宽监督渠道。通 本报讯(通组宣)近年来,通榆县委 密干部管理监督网络。同时,对部内各科 过"12380"举报电话受理平台,畅通 干部群众反映情况、揭发问题的渠道, 坚持24小时专人值守,充分调动群众 相关问题进行综合分析,及时发现干部 联动部门资源,强化信息共享。由 队伍和干部选拔任用工作中的突出问题

白城经开区税务局:努力提供优质服务 护航新办企业发展

求,努力为企业发展保驾护航。

"税务部门的全流程跟踪服务给了

境,助力新办企业"轻装上阵"。国家税务 说。"在试营业初期,白城经开区税务 的推广宣传期。白城经开区税务局高度 总局白城经济开发区税务局紧紧围绕 局工作人员全程跟踪辅导,帮我们快速 "高效办成一件事",积极落实落细税收 办理了税务登记,还让我们加入了'税 踪全流程服务模式,选派"税小梅专家服 服务举措,快速、高效响应企业的涉税诉 企交流群',为我们提供线上答疑,特别 贴心。"

我们很大帮助!"北京星巴克咖啡有限 了一道别具特色的"星"风景。该店是白 务协同发力,

本报讯(张丹)持续优化税收营商环 公司白城欧亚购物中心店财务人员于颖 城市第一家星巴克门店,目前正在品牌 重视新办企业的经营状况,建立按需跟 务团"主动与企业对接,全流程辅导企业 享受税费优惠政策、规范财务制度、规避 星巴克门店落户白城,为鹤乡增添 涉税风险管控,通过税惠政策与优质服 (下转四版)

本版主编 颜亦君 编辑 冯可欣 宫志强